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Štramberk byl plný „MASek“ 
 
KJH – Od pondělí 16. do středy 18. května probíhal v předhůří Beskyd v městečku Štramberk 
LaederFEST 2011. Jednalo se o setkání zástupců MAS a dalších aktérů rozvoje venkova z evropských 
zemí, kteří pracují metodou Leader nebo se na tuto metodu připravují. 

Hlavní program probíhal v úterý, kdy se štramberské náměstí zaplnilo stánky z tržnice 
regionálních výrobků – např. se sladkostmi, likéry, výrobky z vlny, ze skla, šperky, sýry, včelími 
produkty anebo tu bylo k dostání pro Štramberk typické sladké pečivo – Štramberské uši. Společně 
probíhal na venkovním podiu kulturní program, kde se představily místní folklórní soubory a kapely. 
Ve stejném čase se v okolí náměstí konal i další program. Na šesti stanovištích probíhaly a opakovaly 
se workshopy týkající se projektů spolupráce, příkladů dobré praxe, inovací v projektech LAEDER, 
geoparků nebo se v kině promítaly filmy, které se bezprostředně týkaly venkova České republiky. 
Návštěvníci mohli slyšet jak prezentace z českých MAS, tak příklady, které s sebou přivezli účastníci 
z okolních zemí – např. z Polska, Maďarska, Estonska, Slovenska nebo Litvy. 

Moravské městečko poskytlo všem zúčastněným to nejlepší ze svého zázemí; čas, který 
neměli zaplněný programem, mohli vyplnit návštěvou Muzea Zdeňka Buriana nebo Muzea biblí, 
Minizoo nebo vystoupat na 40 metrů vysokou Trúbu, která spolu se zříceninou hradu Strallenberg 
vévodí městu i širokému okolí. 

Celkový program konference byl zaměřen na výměnu zkušeností a příkladů dobré praxe, ale 
také na budoucnost programu LEADER v období 2014-2020. Zástupci Národní sítě Místních akčních 
skupin České republiky představili svůj Národní strategický plán LEADER 2014+ jako strategický 
poziční dokument, tematicky a časově zaměřený na uplatnění metody LEADER v rozvoji venkova v 
období po roce 2013. Plán účastníci konference na závěrečném jednání schválili. 

Program LEADER nebyl během celé své existence nikdy „významným“ programem s ohledem 
na ostatní programy a iniciativy politik financovaných EU. Prokázal však, že místní partnerství je 
nejvhodnějším nástrojem spojujícím široké zapojení místních občanů „zdola nahoru“ s 
decentralizovanou podporou „shora dolů“ a financování z regionálních a národních programů. 

„V plánovacím období 2014-2020 proto navrhujeme, aby se metoda LEADER stala součástí 
všech operačních programů, které budou realizovat své cíle ve venkovském prostoru a aby tyto 
programy začlenily místní akční skupiny jako nedílnou součást své implementační struktury jako 
efektivního zástupce venkovských společenství“, řekl předseda Národní sítě místních akčních skupin 
František Winter. 
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